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18.09.2020  № 2-1-9/Си-01184
Инспекции МНС
по областям и г. Минску
(направляется по СМДО для сведения)

О разъяснении законодательства

Министерством по налогам и сборам сообщается следующее.
В соответствии с абзацем девятым подпункта 26.11 пункта 26 Инструкции о порядке создания (в том числе заполнения), выставления (направления), получения, подписания и хранения электронного счета-фактуры, утвержденной постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 25.04.2016 № 15, в графе 12 электронного счета-фактуры (далее – ЭСЧФ) «Дополнительные данные» признак «Товар, маркированный КИЗ» указывается в отношении товаров, ввезенных на территорию Республики Беларусь, произведенных на территории Республики Беларусь и реализуемых на территории Республики Беларусь, маркированных контрольными (идентификационными) знаками, в порядке, установленном Указом Президента Республики Беларусь от 10 июня 2011 г. № 243 (далее – Указ № 243), постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 9 августа 2011 г. № 32 «О маркировке товаров контрольными (идентификационными) знаками». 
Также необходимо учитывать, что в соответствии с подпунктом 1.6 пункта 1 Указа № 243 обязанность по заполнению и предоставлению в налоговый орган отчета об объемах производства, ввоза, реализации, использования товаров, промаркированных контрольными (идентификационными) знаками, и отчета об использовании контрольных (идентификационных) знаков возлагается только на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих производство и (или) ввоз товаров, подлежащих маркировке КИЗ, и только в отношении произведенных и (или) ввезенных на территорию Республики Беларусь указанными юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями товаров. 
Учитывая изложенное, признак «Товар, маркированный КИЗ» должен указываться:
импортером при создании и направлении на Портал ЭСЧФ при ввозе товара, подлежащего маркировке КИЗ;
импортером при реализации ввезенного им товара, маркированного КИЗ, покупателям на территории Республики Беларусь (за исключением импортеров-плательщиков, осуществляющих розничную торговлю и (или) общественное питание товарами, по которым ими в соответствии с частью второй подпункта 8.9 пункта 8 статьи 131 Налогового кодекса Республики Беларусь по итогам отчетного периода создается один итоговый ЭСЧФ);
импортером при последующем экспорте ранее ввезенного им товара, маркированного КИЗ.
Продавцами, которые не являются производителями или импортерами товаров, подлежащих маркировке КИЗ, данный признак в ЭСЧФ не указывается.
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