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Инспекции МНС по областям и                      г. Минску 

Государственный таможенный комитет Республики Беларусь

Министерство здравоохранения Республик Беларусь
                                                  
О налогообложении НДС 
фармсубстанций 

Министерство по налогам и сборам в соответствии с запросом Государственного таможенного комитета от 07.10.2024 № 04/9966 информирует о порядке налогообложения НДС при ввозе на территорию Республики Беларусь фармацевтической субстанции, в отношении которой не имеется самостоятельной регистрации в соответствующем реестре.
Согласно подпункту 2.2-1 пункта 2 статьи 122 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК) налогообложение НДС при ввозе на территорию Республики Беларусь и (или) при реализации на территории Республики Беларусь лекарственных средств производится по ставке НДС в размере 10%.
Основанием для применения ставки НДС в размере 10% в отношении лекарственных средств является включение сведений о них в Государственный реестр лекарственных средств Республики Беларусь или в единый реестр зарегистрированных лекарственных средств Евразийского экономического союза либо наличие заключения (разрешительного документа) на ввоз на территорию Республики Беларусь незарегистрированных лекарственных средств, выдаваемого Министерством здравоохранения в порядке, установленном законодательством.
Справочно. Заключение (разрешительный документ) выдается Министерством здравоохранения по единой форме заключения (разрешительного документа) на ввоз, вывоз и транзит отдельных товаров, включенных в единый перечень товаров, к которым применяются меры нетарифного регулирования в торговле с третьими странами, утвержденной Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 16.05.2012 № 45.
При ввозе на территорию Республики Беларусь фармацевтической субстанции, в отношении которой не соблюдаются основания для применения ставки НДС в размере 10%, установленные                              подпунктом 2.2-1 пункта 2 статьи 122 НК (то есть не имеется самостоятельной регистрации в соответствующем реестре, отсутствует выданное в установленном законодательством порядке заключение (разрешительный документ)), применяется ставка НДС в размере 20%. 
Регистрация фармацевтической субстанции в соответствующем реестре в составе лекарственного средства не является основанием для применения ставки НДС в размере 10%.
Выдаваемое в отношении таких фармацевтических субстанций письмо Министерство здравоохранения «О предназначении фармацевтической субстанции» не является заключением (разрешительным документом), выдаваемым Министерством здравоохранения в порядке, установленном законодательством, и, соответственно, не является основанием для применения ставки НДС в размере 10%.

Заместитель Министра                                                         С.В. Еськова








