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	Инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по областям и                        г. Минску




О разъяснении 

Министерство по налогам и сборам по вопросу уплаты транспортного налога, применения инвестиционного вычета в отношении автомобилей, оснащенных как электродвигателем, так и двигателем внутреннего сгорания (далее - ДВС), в котором ДВС используется исключительно для подзарядки аккумуляторной батареи, разъясняет следующее.

В соответствии со статьей 307-2 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК) объектом налогообложения транспортным налогом признаются транспортные средства, зарегистрированные за организациями в Государственной автомобильной инспекции Министерства внутренних дел, если иное не установлено пунктом 2 статьи 307-9 НК.

Пунктом 2 статьи 307-9 НК установлено, что не признаются объектом налогообложения транспортным налогом, в частности, транспортные средства категории M1 или M1G, приводимые в движение исключительно электрическим двигателем, - по 31 декабря 2025 года.

В отношении транспортных средств, не признаваемых объектом налогообложения транспортным налогом, транспортный налог не исчисляется и не уплачивается. 
Классификация транспортных средств по категориям приведена в пункте 1 приложения 1 к техническому регламенту Таможенного союза «О безопасности колесных транспортных средств» ТР ТС 018/2011, утвержденному решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011           № 877.

Согласно разъяснению Государственного таможенного комитета транспортное средство, предназначенное главным образом для перевозки людей, оснащенное как электродвигателем, так и ДВС, в котором ДВС используется исключительно для подзарядки аккумуляторной батареи с возможностью подзарядки батареи подключением к внешнему источнику электроэнергии (Plug-in hybrid) приводимое в движение только электрическим двигателем классифицируется в субпозиции 8703 80 000 единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза.
Субпозиция 8703 80 000 «Транспортные средства, приводимые в движение только электрическим двигателем» включает код 8703 80 000 2 «Легковые автомобили категории М1 или М1G».
С учетом изложенного, транспортные средства категорий M1, M1G, оснащенные как электродвигателем, так и ДВС, в которых ДВС используется исключительно для подзарядки аккумуляторной батареи с возможностью подзарядки батареи подключением к внешнему источнику электроэнергии, приводимые в движение только электрическим двигателем, не являются объектом обложения транспортным налогом.

Указом Президента Республики Беларусь от 12.03.2020 № 92                            «О стимулировании использования электромобилей» (далее – Указ № 92) установлено, что по 31 декабря 2025 года юридические лица вправе применять инвестиционный вычет от первоначальной стоимости электромобилей, включая легковые (в том числе приобретаемых по договору финансовой аренды (лизинга), предусматривающему выкуп объекта) и стоимости вложений в их реконструкцию - в пределах 100 процентов их первоначальной стоимости (стоимости вложений в реконструкцию).

В соответствии с пунктом 4 Указа № 92 электромобили - транспортные средства категорий M, MG, N, NG, приводимые в движение исключительно электрическим двигателем.

Следовательно, организации вправе применить инвестиционный вычет по Указу № 92 в отношении транспортных средств категорий M, MG, N, NG, оснащенных как электродвигателем, так и двигателем внутреннего сгорания, в которых ДВС используется исключительно для подзарядки аккумуляторной батареи с возможностью подзарядки батареи подключением к внешнему источнику электроэнергии, приводимых в движение только электрическим двигателем.

Заместитель Министра                                                 С.В.Еськова
