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[bookmark: _GoBack]О применении освобождения от НДС работ по содержанию (эксплуатации) объектов внешнего благоустройства населенных пунктов (письмо МНС от 31.01.2025 № 2-1-13/Го-00085)

Министерство по налогам и сборам в связи с вступлением в силу с 01.01.2025 новой редакции подпункта 1.57 пункта 1 статьи 118 Налогового кодекса Республики Беларусь, согласно которой освобождаются от налога на добавленную стоимость (далее – НДС) обороты по реализации на территории Республики Беларусь работ по содержанию (эксплуатации) объектов внешнего благоустройства на землях общего пользования населенных пунктов, осуществляемых за счет бюджетных средств, по перечню, определяемому Советом Министров Республики Беларусь, разъясняет.
Пунктом 11 Указа Президента Республики Беларусь от 26.03.2007      № 138 «О некоторых вопросах обложения налогом на добавленную стоимость» (далее - Указ) установлено, что освобождаются от обложения НДС обороты по реализации на территории Республики Беларусь работ по содержанию (эксплуатации) объектов внешнего благоустройства населенных пунктов, осуществляемых за счет бюджетных средств, по перечню, определяемому Советом Министров Республики Беларусь.
Перечень работ по содержанию (эксплуатации) объектов внешнего благоустройства населенных пунктов, осуществляемых за счет бюджетных средств, обороты по реализации которых на территории Республики Беларусь освобождаются от обложения налогом на добавленную стоимость, определен постановлением Совета Министров Республики Беларусь 03.12.2020 № 695 (далее - Перечень).
Принимая во внимание норму пункта 11 Указа, применение освобождения от НДС в отношении оборотов по реализации осуществляемых за счет бюджетных средств работ, поименованных в Перечне, в настоящее время является правомерным и не зависит от того, на землях какого вида расположены объекты внешнего благоустройства населенных пунктов, в отношении которых выполняются такие работы. 

Заместитель Министра                                                 С.В.Еськова

